Electrénica de Potencia y Accionamientos EL 7032.

Segundo Control 7032

1) En la figura 1 se muestra un conversor alimentando una maquina de induccion. El algoritmo
de control utilizando es vectorial indirecto, con orientacion en el flujo de rotor. Por otro lado,
en la figura 2 se muestran varias sefales eléctricas, a las cuales por un error no se les colocé la
escala en el eje “y” ni el nombre de las sefiales, pero se sabe que las sefales graficadas son las
gue se muestran en la tabla 1 y que solo una sefial no comienza en 0. Ademds debe tomar en
cuenta que en algunos puntos la carga en el eje y/o la velocidad de referencia son cambiados

A partir de esta informacidn se pide:

1. Asocie, justificadamente, el nombre correcto de la tabla 1 con cada gréfica de la figura
2.

2. Determine si es posible saber en qué momento se aplicé carga mecanica a la maquina.

3. Utilizando la informacién entregada por dos gréficos. ¢Es posible conocer la constante

de tiempo del rotor?
by |

Figura 1: Motor de induccién alimentado por un rectificador y con proteccion de sobretension

Tabla 1: Nombre de las variables eléctricas graficadas

J Tension en el dc-link

Referencia de corriente de eje directo
Referencia de corriente de eje de
cuadratura

1 Velocidad mecénica

Flujo de rotor de eje directo
Corriente de la fase “a” de la maquina

—,I \ Frecuencia eléctrica

0 1 2 3 4 5 6
Tiempo (s)
Figura 2: Seiiales eléctricas

Sus respuestas deben estar fundamentadas. (37.5/100)
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2) Dadas las ecuaciones de una maquina jaula de ardilla:

dys
vs = Ryis +—— (1)
, ayr
0=R,i, + ” (2)

Se pide:

a) Encuentre las ecuaciones referidas a un eje rotatorio sincrénico orientado en el vector
flujo de estator. Las ecuaciones deben quedar en funcidn del flujo de estatory
corriente de estator.

b) Utilizando las ecuaciones en ejes d-g de a), encuentre la potencia activa consumida
por el estator de la maquina. Recuerde que S = P + jQ = kuv;i$, donde k es una
constante que depende de la transformada o-p utilizada y el indice “c” indica la
aplicacion del operador complejo conjugado.

c) ¢éEs posible realizar control vectorial indirecto?. Fundamente matematicamente su
respuesta desarrollando las ecuaciones necesarias. (37.5/100)

3) Se tiene el un conversor front-end alimentando una red trifasica balanceada de 50Hz cuyo
vector de voltaje es:

v, = 311e/%t (3)

El voltaje del enlace dc es 630v. Utilice dibujos y ecuaciones para resolver lo siguiente:
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Se utiliza PWM convencional (onda sinusoidal comparada con una portadora) con
interruptores algo antiguos, los cuales requieren un tiempo minimo de encendido de 3.5us. La
onda a sintetizar es:

Vg = Vp sin(wt) + 0.12V;, sin(3wt)
v, =V, sin(wt + /3) + 0.12V,, sin(3wt)
v, =V, sin(wt — /3) + 0.12V}, sin(3wt) (4)

a) Encuentre los maximos voltaje fase-neutro que puede ser sintetizado, sin
sobremodulacién, por el conversor operando con frecuencias switching de 10kHz y
15kHz.

b) Encuentre los voltaje fase-fase correspondiente al punto a)

(25/100)



